
広報広聴特別委員会 会議録 

開 催 年 月 日 平成２９年１１月２１日（第２０回） 

開 催 の 場 所 湖西市役所 委員会室 

開 閉 会 時 刻 

並 び に 宣 告 

開 会 午後 １時２０分 委員長 神谷 里枝 

閉 会 午後 １時５６分 委員長 神谷 里枝 

出 席 並 び に 

 

欠 席 議 員 

 

出席 ９名 

 

欠席 ０名 

 

〔凡例〕 

○は出席を示す 

▲は欠席を示す 

氏   名 出欠 氏   名 出欠 

楠  浩幸 ○ 馬場  衛 ○ 

渡辺  貢 ○ 中村 博行 ○ 

吉田 建二 ○ 神谷 里枝 ○ 

加藤 弘己 ○   

荻野 利明 ○   

豊田 一仁 ○   

説 明 の た め 

 

出 席 し た 者 の 

 

職 ・ 氏 名 

    

    

    

    

    

職 務 の た め 

出 席 し た 者 の 

職 ・ 氏 名 

次  長 尾崎  修 書  記 熊谷 浩行 

    

会 議 に 付 し た 事 件 別  紙  の  と  お  り 

会 議 の 経 過 別  紙  の  と  お  り 



 

 

 

 

 

 

 

 

広報広聴特別委員会会議録 

 
 

 

平 成 ２ ９ 年 １ １ 月 ２ １ 日 （ 火 ）  

湖 西 市 役 所  委 員 会 室  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

湖 西 市 議 会



 



1 

 

          〔午後1時20分 開会〕 

○馬場副委員長 本会議のあとお疲れ様ですが、ただいまより第20回広報広聴特別委員会をはじめさせていただ

きたいと思います。以降の進行については、委員長よろしくお願いいたします。 

○神谷委員長 改めましてお疲れ様でございます。いまから広報広聴特別委員会を開催させていただきますので、

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

 では、まず最初に次第に記載されていますように、行政視察について進めさせていただきたいと思います。で

は行政視察について事務局のほうで御説明願えますか。 

○事務局 行政視察について説明をさせていただきます。以前の委員会のほうで、日取り等確認させていただい

たんですけども、平成30年２月５日（月）から２月６日（火）にあたって、石川県の加賀市、福井県の越前市に

行政視察にお伺いさせていただくこととなりました。内容につきましては、議会改革について、当市議会の進め

ているところで近い部分として、タブレット端末による議会運営、高校生との意見交換会、議会報告会、市民と

議会と語る会等の取り組みをされているようですので、そちらについて視察をしていければというところとなっ

ております。 

○神谷委員長 では、今の説明の中で確認したいことがございましたらお願いいたします。日程については、以

前も確認させていただきましたけれどもこちらでよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○神谷委員長 視察内容についてもこちらでよろしいでしょうか。 

〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○神谷委員長 かなり高レベルな議会改革を進められているところですので、詳細については個々でホームペー

ジ等をご覧になっていただいて、質問事項を考えていただければと思います。質問事項は12月18日までに事務局

にお願いします。では、宿泊先の件をちょっと事務局で御説明お願いできますか。 

○事務局 宿泊先についてなんですけども、加賀市議会さんの方がやはり、議会改革度のランキングがかなり上

位だということで、視察がかなりあるようで、その受け入れの条件として市内の宿泊先に泊まっていただくこと

が条件というところで、幸いにして、加賀市と越前市は近かったもんですから、市内で宿泊しても問題ないだろ

うということで、市内での宿泊先を考えさせていただきました。先方のほうから場所等もご紹介いただきまして、

旅館なんですけども個室で泊まれるような場所というところでを決めさせていただきました。また、詳細な場所

については改めて御連絡できればと思います。以上です。 

○神谷委員長 そういった条件もあって視察受け入れを加賀市は行っているっていうのも一つの特徴かなと捉え

ることができましたね。では、視察の件に関しましては、こういった内容で進めていきたいと思いますけど、よ

ろしいでしょうか。 

 〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○神谷委員長 ありがとうございます。では、ホームページを個々に見ていただいて、質問事項の送信のほうを

お願いしたいと思います。 

では、次に２点目の高校生との意見交換会のほうに移らせていただきます。高校生との意見交換会は、先日、

馬場副委員長、それから事務局のお２人とともに両高校を訪問しまして、打ち合わせを行ってまいりました。そ

こに、意見交換会日程案という資料がございますけども、まず１月19日で湖西高校生との意見交換会のほうの資

料をご覧いただきたいと思います。従前とそんなに変わっているところはないです。１月19日の13時15分から15

時20分、湖西高校さんのほうも授業の５時間目、６時間目を押さえてくださってまして、市のバスで送迎を行う

という形で前回は40名を切ったんですけど、今回は現時点40名の生徒さんの参加ということでお話はいただいて

います。従来どおりのかたちで進めさせていただきまして、意見交換会のほうのテーマも、前回にならったこと
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で記載してありますけども、いま40名ということですので、4グループに分かれて意見交換会を行っていく方向

性になるかと思います。 

まず意見交換会のテーマについて、もう少し皆さんのほうで、変えたほうがいいんではないかとかこういうテ

ーマでやったらどうか、というものがございましたら御提案いただきたいと思いますがいかがでしょうか。テー

マのほうは従来どおりでよろしいですかね。どうでしょう。 

 暫時休憩といたします。 

       午後1時30分 休憩 

   ───────────────── 

       午後1時51分 再開 

○神谷委員長 休憩を解いて会議を再開します。 

 高校生との意見交換についてでありますけども、意見交換会のテーマにつきましては、今定例会の一般質問の

初日、２日目の休憩時間内に、そのときに皆さんそれぞれの委員会で、何かこういったことを聞いて欲しいとい

うようなテーマがありますかということで御意見を伺ってきていただきたいと思います。一般質問３日目の議会

だより編集委員会が終わってから、再度この特別委員会を開催しまして、意見交換会のテーマをできれば決定し

ていきたいと思います。そして、新居高校生との意見交換会につきましては、私たちが９日に出向いて、高校生

に司会進行役をお願いするという方向性で進んでおります。そのときに議員一人が進行係のサポートとして入っ

ていくっていう方向性がよいではないかという御意見をいただきました。まずそういったことで進めさせていた

だきたいと思いますがよろしいでしょうか。 

 〔「はい」と呼ぶ者あり〕 

○神谷委員長 ありがとうございます。お願いいたします。 

では、一般質問の３日目にもう１度委員会を開きます。そのときにある程度、グループ編成につきましては、

どうでしょうか、こちらのほうに一任していただけるとか、こういった形がよいのではないかという御意見がご

ざいましたら伺いたいと思いますけども。 

 〔「一任する」と呼ぶ者あり〕 

○神谷委員長 では、事務局と相談しながらグループ編成をさせていただきますので、御協力のほうをよろしく

お願いしたいと思います。 

○吉田委員 一つよろしいでしょうか。学校のほうからある程度テーマみたいのを言ってくれるというのは、大

体いつぐらいまでに言ってくれるようになってますか。もし、この12月８日までに学校のほうで何かあれば、全

体のこのテーマをまとめていくときに出来るかなと。それはそれで別個にするならよいですけどね。 

○馬場副委員長 できるだけ、この間の中では、12月の遅くなってもいかんもんですからね、期末テストが12月

初旬に終わりますので、それ終わったくらいでっていう風な学校側の御意見がありましたので、最終日の８日の

議会が終わるまでに少しでも意見がいただければと思っています。そうすれば、話しはしやすいかなと思ってま

す。 

○吉田委員 はい、結構です。 

○神谷委員長 よろしいですか。出てこない可能性もありますし、前回も湖西高校さん行った時に、進学したい 

んだけどもなかなか家庭の事情で出来ないので、市でもうちょっと何とかならないかねというような意見もあま 

すよということも先生の口から伺ってるもんですから、例えばその場で生徒さんから出ることもあろうかと思い 

ますけど、そういったものが挙がってくるかもしれません。挙がってきたほうが私たちは資料を調べたりできる 

もんだから、ありがたいなとは思いますけどね。よろしいでしょうか。 

では御時間を割いて検討していただきましたけども、視察の件、高校生との意見交換会につきまして、全体を 
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通して何か。よろしいでしょうか。ではこういった形で進めさせていただきますので、御承知おき願います。 

では、３点目のその他について、皆さんの方で何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○神谷委員長 よろしいですか。 

○馬場副委員長 スムーズな御進行にご協力いただきましてありがとうございました。予定より早く終わること

ができました。また、高校生との意見交換会をよろしくお願いいたします。以上で広報広聴特別委員会を終了と

させていただきます。お疲れ様でした。 

           〔午後1時56分 閉会〕 
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